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DECISÃO TC -   23460                    - PLENO 

 
EMENTA: Contas Anuais da Superintendência 
Municipal de Transportes e Trânsito de Aracaju 
- SMTT, exercício financeiro de 2019, sob a 
responsabilidade do Sr. Carlos Renato Telles 
Ramos. Regularidade.  

 
Vistos, relatados e discutidos estes autos, decidem os Conselheiros do 

Tribunal de Contas do Estado de Sergipe: Luis Alberto Meneses (Relator), Ulices de 
Andrade Filho, Luiz Augusto Carvalho Ribeiro, Susana Maria Fontes Azevedo Freitas e 
Maria Angélica Guimarães Marinho, com a presença do Procurador-Geral do Ministério 
Público de Contas João Augusto dos Anjos Bandeira de Mello, em Sessão do Pleno, 
realizada no dia 20/10/2022, sob a Presidência do Conselheiro Flávio Conceição de 
Oliveira Neto, por unanimidade de votos, julgar pela REGULARIDADE das Contas 
Anuais da Superintendência Municipal de Transportes e Trânsito de Aracaju - SMTT, 
referentes ao exercício financeiro de 2019, sob a responsabilidade do Sr. Carlos Renato 
Teles Ramos, CPF nº 259.979.538-90, com base no art. 43, I, da Lei Complementar 
Estadual nº 205/2011, nos termos do voto do eminente Conselheiro Relator. 

 
 

Sala das Sessões do TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO DE SERGIPE, 

Aracaju, em 03 de novembro de 2022. 

 

PUBLIQUE-SE E CUMPRA-SE. 
 

FLÁVIO CONCEIÇÃO DE OLIVEIRA NETO 
Conselheiro Presidente 

 
 

LUIS ALBERTO MENESES 
Conselheiro Relator 

 
 
Fui presente:   JOÃO AUGUSTO DOS ANJOS BANDEIRA DE MELLO 

Procurador-Geral do Ministério Público de Contas 
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RELATÓRIO 
 

Versam os autos acerca das Contas Anuais da Superintendência 

Municipal de Transportes e Trânsito de Aracaju – SMTT, referentes ao exercício 

financeiro de 2019, sob a responsabilidade do Sr. Carlos Renato Telles Ramos, 

CPF nº 259.979.538-90. 

 

A 2ª Coordenadoria de Controle e Inspeção, em relatório de contas 

anuais (fls. 585/597), atestou a tempestividade da prestação de contas, 

apresentada em 30/6/2020 (prazo prorrogado em 60 dias, por força do Ato da 

Presidência nº 19/2020), bem como informou a inexistência de processos 

julgados ilegais e que não houve inspeção no período. Ao final, apontou as 

irregularidades descritas no item 10 do relatório de contas, a saber: 

“10.1 – Subitem 4.2.1 – O Balanço Orçamentário, o Comparativo da 
Despesa Autorizada com a Realizada, o Demonstrativo da Natureza 
da Despesa, bem como o Demonstrativo da Receita e da Despesa 
Segundo a Categoria Econômica, foram apresentados de forma 
altamente ilegível, impossibilitando totalmente a análise da despesa 
realizada pela SMTT, no exercício de 2019; 
10.2 – Subitem 5.3.2 – Divergência, no que se refere aos valores dos 
Bens Imóveis Incorporados, constantes na relação de bens 
adquiridos/construídos, no Demonstrativo Sintético de Bens Móveis e 
Imóveis, e no Balanço Patrimonial; 
10.3 – Subitem 7.2 - A Demonstração dos Fluxos de Caixa foi 
apresentada de forma ilegível, impossibilitando a devida análise. 
10.4 – Item 9, alínea “d” - O Demonstrativo acerca das Sentenças 
Judiciais não pagas, foi apresentado de forma bastante ilegível, 
impossibilitando a análise do mesmo”. 

 

O interessado, legalmente citado (fl. 599), apresentou defesa 

tempestiva (fls. 601/658). 

 

O gestor apresentou, desta feita, os demonstrativos adiante 

indicados, que foram considerados ilegíveis pela Coordenadoria Técnica:  
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 10.1 - Demonstrativo da Receita e da Despesa segundo a 

categoria Econômica (fl. 603), Demonstrativo da Natureza da 

Despesa (fl. 609), Comparativo da Despesa Autorizada com a 

Realizada (fl. 623) e o Balanço Orçamentário (fls. 639/643);  

 10.2 - Relação de bens adquiridos/construídos alterada e em 

conformidade com o demonstrativo sintético de bens móveis e 

imóveis (fl. 656/657); 

 10.3 – Demonstrativo do Fluxo de Caixa (fls. 647/649);  

 10.4 – Demonstrativo das Sentenças Judiciais não pagas (fls. 

651 e 653). 

  

A analista da Coordenadoria Técnica, em informação complementar 

(fls. 662/667), após analisar os argumentos e documentos acostados pelo 

gestor, opinou pela regularidade das contas, em função do saneamento das 

falhas elencadas no relatório de contas anuais, cujas explicações se fizeram 

acompanhadas dos documentos acima relacionados. O Coordenador da 2ª CCI, 

em despacho motivado (fl. 668), ratificou a informação complementar e opinou 

pela regularidade das contas em apreço, consoante o art. 43, I, da LCE nº 

205/2011. Ato contínuo, ressaltou que os princípios da legalidade e da 

economicidade foram observados, vez que as peças da prestação de contas 

foram elaboradas de acordo com as normas aplicáveis à espécie. Por fim, 

salientou que o passivo do Órgão está conforme as disponibilidades. 

 

Com vista dos autos, o Parquet de Contas, em parecer (fls. 671/672), 

destacou a ausência de inspeções no período, assim como, aquiesceu com a 

conclusão da unidade técnica oficiante e opinou pela regularidade das contas, 

dado que a falha encontrada na análise inicial foi elidida. 

 

É o quanto basta relatar. 
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VOTO 

 

Inicialmente, observo que a 2ª CCI e o Ministério Público de Contas 

convergiram e opinaram pela regularidade das contas. 

 

Pela economia processual, acompanho a conclusão das unidades 

técnicas, cujos fundamentos fáticos e jurídicos adoto, como se aqui estivessem 

transcritos, e voto pela regularidade das Contas Anuais da Superintendência 

Municipal de Transportes e Trânsito de Aracaju – SMTT, relativas ao exercício 

financeiro de 2019, sob a responsabilidade do Sr. Carlos Renato Telles Ramos, 

com fulcro no art. 43, I, da Lei Orgânica desta Corte.  

 

Isso posto, DECIDE O TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO DE 

SERGIPE, no uso de suas atribuições constitucionais e legais, em Sessão do 

Pleno, realizada no dia 20/10/2022, por unanimidade de votos, julgar pela 

REGULARIDADE das Contas Anuais da Superintendência Municipal de 

Transportes e Trânsito de Aracaju - SMTT, referentes ao exercício financeiro de 

2019, sob a responsabilidade do Sr. Carlos Renato Telles Ramos, CPF nº 

259.979.538-90, nos termos do art. 43, I, da LCE nº 205/2011. 
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Aos vinte (20) dias do mês de outubro de dois mil e vinte e dois, às nove horas, estavam 
presentes em Sessão Ordinária do Pleno, sob a Presidência do Cons. Flávio Conceição de 
Oliveira Neto, Cons. Carlos Pinna de Assis, Cons. Ulices de Andrade Filho, Cons. Luiz 
Augusto Carvalho Ribeiro, Cons.ª Susana Maria Fontes Azevedo Freitas, Cons.ª Maria 
Angélica Guimarães Marinho, Cons. Luis Alberto Meneses e o Procurador-Geral do 
Ministério Público Especial junto a este Tribunal, João Augusto dos Anjos Bandeira de Mello. 
Abertura da Sessão: Havendo número legal, o Cons. Presidente declarou aberta a sessão. 
Da Ata: Lida e aprovada a Ata da sessão anterior. Distribuição dos Processos: 
Distribuição de 24 Processos autuados no período de 07/10/2022 a 13/10/2022.  
Expedientes recebido e expedido: Não houve. Comunicações e Proposituras. Do 
Cons. Presidente: “Quero saudar a todos que estão assistindo a esta sessão através do 
canal YouTube. Quero também registrar os aniversários, no dia 22/10, da Senhora Lenilda 
Rocha dos Santos, cônjuge do Conselheiro substituto Francisco Evanildo de Carvalho; 
ainda no dia 22/10, da Promotora de Justiça, Maria Rita Machado Figueiredo; dia 23/10, da 
Prefeita de Capela, Silvany Yanina Mamlak; dia 24/10, da Procuradora do Estado Cristiane 
Todeschini; também dia 24/10, do Desembargador Presidente do TRE, Dr. Roberto Eugênio 
da Fonseca Porto; dia 25/10, do Promotor de Justiça, Deijaniro Jonas Filho; dia 25/10, da 
Prefeita de Gararu, Gilzete Dionísia de Matos; também em 25/10 do Promotor de Justiça, 
Moacyr Soares da Motta; dia 26/10, do Vereador José Ailton do Nascimento e, 29/10, do 
Promotor de Justiça Carlos Henrique Siqueira Ribeiro.” Dada a palavra ao Cons. Carlos 
Pinna de Assis: “Senhor Presidente, Senhora Conselheira, Senhores Conselheiros, 
Eminente Procurador-Geral. Senhor Presidente, eu quero, em primeiro lugar, me associar à 
todas as propostas de congratulações formuladas por Vossa Excelência, mas a elas quero 
acrescentar assinação e o registro dos cumprimentos, também na data do dia 22, pelo 
aniversário do acadêmico da Academia Sergipana de Medicina, José Hamilton Maciel Silva. 
Foi Presidente das Academias Nacionais, amigo desta Casa, é uma figura muito conhecida 
aqui de todos nós. Quero também fazer o registro, no dia 23, do aniversário do Conselheiro, 
e Vossa Excelência me permita fazer esse registro em companhia de Vossa Excelência, 
pois sei que é amigo de Vossa Excelência, o Conselheiro Presidente do Tribunal de Contas 
da Paraíba, Fernando Rodrigues Catão, o Conselheiro Fernando Catão, estivemos juntos, 
recentemente, em Maceió, mandou lembranças à Vossa Excelência e estará aniversariando 
no próximo dia 23, eu gostaria de inclui-lo nesta comemoração que fazemos aqui. Também 
estará na aniversariando no dia 23, o acadêmico da Academia de Letras de Aracaju, Pascoal 
D´avila Maynard Junior, tem sido um colaborador desta Casa, é um jornalista de muito 
conceito e está fazendo aniversário, merecendo, portanto, esse nosso registro. Agora, no 
dia 25, o Procurador de Justiça, que foi decano, até o ano passado, do Ministério Público 
Estadual, Moacyr Soares da Motta. Esse cumprimento também à Sua Excelência pela 
efeméride de que é o seu aniversário no dia 27 próximo vindouro, que será exatamente 
daqui a uma semana, o aniversário da Procuradora Federal Lívia Nascimento Tinoco. A Dra. 
Lívia Tinoco é uma figura que tem se destacado na vida jurídica de Sergipe, muito 
recentemente estivemos conversando sobre uma homenagem que ela recebeu do 28 BC e 
também faz por merecer, Sua Excelência, esse registro. Afinal, Senhor Presidente, quero 
fazer um registro, que já fiz ontem, serei mais sintético, mas vejo que já chegou a 
Conselheira Maria Angélica Guimarães e quero desejar à Sua Excelência todos os encômios 
e alegria que nos traz e o orgulho que nos dá a homenagem por ela recebida, anteontem, 
no Sindicato dos Médicos de Sergipe. Eu disse, por ocasião da Sessão da Segunda 
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Câmara, ontem, perante os Conselheiros Luiz Augusto Ribeiro e os Conselheiros 
Substitutos que lá estavam e diante também do Procurador, que oficiava na sessão de 
ontem, Dr. Eduardo Santos Rolemberg Côrtes, que essa homenagem à Conselheira 
Angélica Guimarães é mais do que merecida, mas é uma homenagem que ela tem que 
valorizar, especialmente, porque homenagem boa é aquela de quem nos conhece, não é 
uma homenagem apenas formal, não é apenas um gesto de gentileza, é a certeza de que 
nós estamos sendo levados em consideração por aqueles que convivem conosco. Dra. 
Angélica, durante longos anos, tem sido uma médica muito operosa e muito eficiente no 
exercício de sua profissão e, por isso, foi homenageada pelo principal, talvez o mais 
abrangente de todos, dos institutos que representam os médicos, que é justamente o 
valoroso Sindicato dos Médicos de Sergipe. Eu lembrei a Dra. Angélica que ela, sua digna 
família e nós, seus amigos e admiradores, nos sentimos muito honrados com essa 
homenagem recebida por ela, porque é uma homenagem que não é apenas para inglês ver 
ou não é apenas para representar um ato de gentileza, é a homenagem de quem nos 
conhece, de quem convive conosco, como é o caso dos médicos sindicalizados de Sergipe 
e reconhecem, na Conselheira Angélica Guimarães, uma figura merecedora desse título de 
amigo dos médicos, amigo da Medicina, amigo do sindicato. Pedi, também, e quero repetir 
que ela transmitisse a sua digna família a partir da matriarca, Dona Estela Guimarães e 
passasse pelas gerações, pelo Deputado Vanderbal, e seus filhos,e chegando a sua neta a 
satisfação que nos dá a nós, seus amigos e admiradores, esse reconhecimento que ela 
justamente recebeu do Sindicato dos Médicos de Sergipe. De minha parte, Presidente, 
agora pela ordem da sessão, quero requerer a vossa excelência, porque terei que me 
ausentar da sessão, já expliquei a Vossa Excelência, eu tenho um encontro de assuntos 
comuns entre o Tribunal de Justiça e o Tribunal de Contas, eu quero adiar os processos dos 
itens 12, 13 e 14, e retirar os processos dos itens 15 e 17. Afinal Senhor Presidente, para 
os demais eu tenho condições de julgamento, mas vou, que logo adiantar a Vossas 
Excelências a Vossa excelência já posso gerenciar e tive contato pessoal hoje, mas é com 
os demais Conselheiros e eminente Procurador, que me possibilitem julgados que sejam 
esses processos, das prioridades 1 e 2 e me permitam me ausentar porque eu vou ter uma 
reunião no tribunal de justiça, especificamente no memorial do Tribunal de Justiça e vou 
precisar me ausentar da sessão, mas quero, Senhor Presidente, com isso, desejar a todos 
nós uma boa sessão, profícua, produtiva e agradável, como tem sido sempre as sessões, 
apesar de cansativas, do nosso Egrégio Plenário do Tribunal de Contas. Obrigado, Senhor 
Presidente” Dada a palavra ao Cons. Ulices de Andrade Filho: “Senhor Presidente, 
cumprimento mais uma vez a todos e quero me somar as proposituras apresentadas por 
Vossa Excelência, quero também acompanhar as proposituras apresentadas pelo Dr. Carlos 
Pinna e mais precisamente quero destacar muito bem a homenagem recebida pela Dra. 
Angélica, homenagem que certamente Carlos Pinna, não deixou apenas a Conselheira 
orgulhosa, mas todos nós. Todos nós seus colegas, Vossa Excelência, Conselheira tenho 
certeza que Vossa Excelência, engrandece nossa instituição com a sua postura, com seu 
trabalho, com a sua decência mas Senhor Presidente, eu queria comunicar Vossa 
Excelência, que eu tenho um ato deliberativo que é uma decisão do Tribunal de Justiça, com 
relação a aquelas questões que envolvem o município de Rosário, Capela, Carmópolis, 
então eu tenho um ato aqui, que é apenas para cumprir uma decisão judicial, em seguida 
começarei pelo ato deliberativo. Dada a palavra ao Cons. Luiz Augusto Carvalho Ribeiro: 
“Senhor Presidente, Senhores Conselheiros, Senhoras Conselheiras, inicialmente eu quero 
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me associar a todas as proposituras apresentadas pelos Conselheiros que me 
antecederam, com relação à Conselheira Angélica, já tivemos a oportunidade, como bem 
disse o Conselheiro Carlos Pinna, ontem, fazer homenagem a ela, nada mais justo que essa 
homenagem prestada ela, então eu me associo a todas as proposituras apresentadas. De 
logo, Presidente, eu solicito de Vossa Excelência a retirada de pauta dos processos do item 
21, que precisa intimar o advogado e do item 22. Então, Presidente era só da minha parte, 
desejar uma boa sessão a todos. ” Dada a palavra Cons.ª Susana Maria Fontes Azevedo 
Freitas: “Senhor Presidente, Senhora Conselheira, Senhores Conselheiros, Douto 
Procurador-Geral Dr. João Augusto. Eu queria me somar a todos os requerimentos já 
apresentados pela Presidência, destacar, em especial, a Senhora Lenilda Rocha dos 
Santos, a cônjuge do Conselheiro substituto Francisco Evanildo. Também gostaria de 
parabenizar, no dia de hoje, Fabiano Oliveira, o vereador Fabiano Oliveira, amigo de todos 
desta Casa, uma pessoa agradabilíssima que tenho como prazer em ter com meu amigo há 
mais 20 anos. Também gostaria, Senhor Presidente, de parabenizar o Desembargador 
Roberto Eugênio da Fonseca Porto, que vai fazer aniversário na próxima segunda-feira, dia 
24, desejar a ele muita saúde, muita paz; e no dia 27; a procuradora Federal Lívia Tinoco, 
que faz um trabalho extraordinário na questão do meio ambiente, uma mulher que realmente 
faz muito orgulho às mulheres sergipanas, então eu queria parabenizar todos esses, eu 
acho que alguns estavam na relação do presidente e outros eu acho que não. E também 
parabenizar a Dra. Angélica, pela homenagem recebida pelo Sindicato dos Médicos, no 
último dia 18, dia do Médico, como também parabenizar todos os médicos que fazem o 
Tribunal de Contas, na pessoa do decano dos médicos do Tribunal, Dr. Aragão. Desejando 
a todos, na pessoa de Dr. Aragão, muito sucesso, muita saúde, muita prosperidade e que 
Deus os ilumine para que possam, realmente, ajudar na saúde dos nossos servidores, de 
todos nós. Era só, Senhor Presidente, desejando a todos uma grande sessão, uma sessão 
muito produtiva. ” Dada a palavra à Consª Maria Angélica Guimarães Marinho: Senhor 
Presidente, Senhora Conselheira, Senhores Conselheiros, Douto Procurador, Dr. João 
Augusto dos Anjos Bandeira de Mello, a secretária, os servidores, a todos que estão nos 
assistindo pelo canal do YouTube. Senhor Presidente, eu gostaria inicialmente de 
parabenizar todos os aniversariantes do mês, destacando Dr. Roberto Porto, Dra. Lívia 
Tinoco e a esposa do Dr. Francisco Evanildo, Lenilda, então eu gostaria de desejar a todos 
muita saúde, muita paz extensiva, todos os seus familiares, mas especialmente falo em 
agradecimento. Quero agradecer as palavras elogiosas de todos os meus pares e especial 
Dr. Carlos Pinna, dizer que fiquei muito feliz, muito orgulhosa, muito honrada de receber, no 
dia dos médicos, essa homenagem, uma homenagem como amigo dos médicos, a placa, o 
prêmio amigo dos médicos. Então eu quero dizer que estou muito feliz, foi um momento 
ímpar para mim, um momento muito especial, e eu quero dizer da minha alegria, da minha 
satisfação de poder dividir esse prêmio também com todos os meus pares, com toda esta 
Casa, com os médicos que compõem o Tribunal, na pessoa de Dr. Aragão e de Dr. Milton e 
dizer que fiquei, na verdade, muito feliz. E quero agradecer as palavras elogiosas proferidas 
por todos vocês. Senhor Presidente, eu quero dizer a Vossa Excelência, que vou adiar o 
processo do item 25 da pauta, no mais, desejar uma feliz sessão para todos. ” Dada a 
palavra ao Cons. Luis Alberto Meneses: “Senhor Presidente, Senhoras Conselheiras, 
Senhores Conselheiros, Douto Procurador-Geral, Dra. Isis, prezados servidores. Também 
gostaria de me associar a todas as proposituras de congratulações aos aniversariantes da 
semana, destacando os aniversários da Dra. Lenilda Costa dos Santos, esposa do 
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Conselheiro substituto Dr. Francisco Evanildo de Carvalho; do desembargador Dr. Roberto 
Porto; do procurador aposentado Dr. Moacyr Soares da Motta; dos Promotores de Justiça 
Deijaiiro Jonas e Carlos Henrique Ribeiro; Procuradora da República, Dra. Lívia Tinoco, do 
acadêmico Dr. José Hamilton Maciel Silva e do vereador Fabiano Oliveira, desejando a 
todos os aniversariantes saúde e muitas felicidades. Também gostaria de somar as 
congratulações à Conselheira Maria Angélica Guimarães Marinho, pelo merecido o título 
que recebeu do Sindicato dos Médicos de Sergipe, e cumprimentando também a família em 
nome do seu esposo o Dr. Vanderbal Marinho, que também é médico. Senhor Presidente, 
por último, gostaria de pedir, mais uma vez o adiamento, do processo do item 36, é só isso 
muito obrigado. ” Dada a palavra ao Cons.  Substituto Francisco Evanildo de Carvalho: 
“Senhor Presidente, Senhoras e Senhores Conselheiros, Eminente Procurador, Senhora 
secretária, dignos servidores. Apenas para desejar um bom dia de trabalho a todos, 
Excelência, e me associar a todas as proposituras apresentadas dizer que agradeço às 
referências e ao aniversário da minha esposa, agradeço a todos em nome dela, e 
transmitirei a ela esse comunicado. Somente, obrigado. ” Dada a palavra ao representante 
do Ministério Público de Contas, o Procurador-Geral João Augusto dos Anjos 
Bandeira de Mello: “Excelentíssimo Senhor Presidente Flávio Conceição de Oliveira Neto, 
saúdo o Conselheiro Ulices de Andrade Filho, Conselheiro Luiz Augusto Carvalho Ribeiro, 
Conselheira Susana Maria Fontes Azevedo Freitas, Conselheira Maria Angélica Guimarães 
Marinho, Conselheiro Luis Alberto Meneses, Conselheiro Francisco Evanildo de Carvalho, 
Sra. Secretária, Dra. Isis, servidores que dão suporte a esta sessão. Eminente Conselheiro 
Carlos Pinna de Assis, Senhor Presidente, o Ministério Público de Contas se associa a todos 
os votos de congratulações manifestados, fazendo registro especial de Doutora Lenilda 
Santos, esposa do querido Dr. Francisco de Carvalho. E também, fazendo destaque, ao 
Desembargador Roberto Porto, ao Procurador de Justiça (Mpacyr Mota), aos promotores 
do Rio de Janeiro, Jonas e Dr Carlos Henrique Ribeiro, Procuradora Doutora Lívia Tinoco. 
Também, Senhor Presidente, como não poderia deixar de ser diferente a eminente 
Conselheira Maria Angélica Guimarães Marinho pela homenagem recebida e muito feliz 
também que essa homenagem seja exatamente nesse duplo caminho que a Conselheira 
Angélica trilha, servidora pública, anos dedicados ao serviço público, mas muitos anos 
dedicados também a medicina, e acredita que faz ambas as coisas ao mesmo tempo porque 
ela cuida do serviço público cuidando das pessoas, então eu a vi na alegria das fotos 
evangélicas como a senhora está feliz, porque acho que é exatamente o reconhecimento 
de magnífico trabalho realizado, então deixa Vossa Excelência muito feliz sua família e deixa 
todos nós muito felizes, também porque temos a honra e o privilégio de conviver e ver os 
motivos dessa homenagem dia a dia aqui no Tribunal de Sergipe, parabéns a Vossa 
Excelência. Sr. Presidente também gostaria de fazer dois registros, primeiro parabenizar ao 
Estado de Sergipe pelo recebimento da parcela do Fundeb e ao Tribunal que inclusive 
mandou ofício circular alertando aos municípios sobre algumas informações que deveriam 
ser mandadas ao MEC e as informações que recebemos aqui considerada no pacto pela 
educação é de que todos os municípios enviavam as informações para o MEC e isso não é 
infelizmente não é tão comum, apenas poucos Estados da Federação conseguiram 100% 
de envio e Sergipe foi um deles, então isso mostra o trabalho da gestão, nosso trabalho 
desde o Tribunal que alertou e novamente acompanhou essa situação e parabéns a gestão 
pública Educacional aqui do Estado de Sergipe, todos os Estados e municípios que tomaram 
cuidado, para que possamos receber essa parcela no ano que vem. Por fim, senhor 
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Presidente é registrar também que na terça-feira passada estivemos no município de Tomar 
do Geru participando de uma audiência pública em relação ao Fundo Previdenciário de 
Tomar do Geru, aonde esse Tribunal já vem também trabalhando muito nesse sentido, em 
relação aos fundos de previdência, quando temos apenas quatro regimes próprios, Estado, 
Aracaju, Tomar do Geru e Ilha das Flores e esse Tribunal tem se debruçado e verificado 
essas situações, lamentavelmente a situação do Fundo do Município de Tomar do Geru é 
uma situação preocupante, providências estão sendo tomadas, mas são necessárias 
digamos assim, atitudes de gestão firmes para manutenção da sustentabilidade daquele 
fundo. Então acho que foi uma audiência pública muito proveitosa participação, inclusive de 
membro do Ministério da Previdência atuário e do coordenador da segunda CCI, Sr. 
Francisco, representando o Conselheiro Luis Alberto. Enfim trago essa situação no sentido 
de que o Tribunal, como já fez no passado e vem fazendo, no futuro tenha atenção a questão 
daquele fundo, para que possa permanecer a sustentabilidade e garantir, como tem que ser 
o pagamento em todos os direitos dos Servidores daquele município. Era só Sr. Presidente 
Muito obrigado.” Publicações: Estão sendo publicadas 48 decisões, 01acórdão e 01 
parecer-prévio constantes do Anexo II da Pauta. Julgamentos. Prioridade I. Processos 
com pedido de vista. Processo TC – 010542/2020. Relator: Cons. Substituto Francisco 
Evanildo de Carvalho. Pedido de Vista Cons.ª Maria Angélica Guimarães Marinho. 
Fundo Municipal de Assistência Social de Malhador. Recurso de reconsideração. 
(Procurador: Eduardo Santos Rolemberg Côrtes – Parecer 733/2022). Registre-se o 
impedimento do Cons. Luis Alberto Meneses, tendo em vista a ausência quando da 
apresentação do relatório deste processo. A Cons.ª Maria Angélica Guimarães 
Marinho manifestou-se em adesão ao voto proferido anteriormente pelo Cons. 
Relator. VOTO: pelo provimento parcial. Aprovado por unanimidade. Interessada: Sarah 
Reis Araújo Após julgar o processo de sua relatoria, o Cons. Substituto Francisco 
Evanildo de Carvalho solicitou permissão e ausentou-se da sessão virtual, de modo 
que participou da 34ª Sessão Ordinária do Pleno apenas para o julgamento do 
processo acima exposto.  Processo TC – 006206/2018. Adiado. Deferido. Processo TC 
– 001041/2015. Adiado. Deferido. Protocolo TC/005464/2019. Adiado. Deferido. Processo 
TC – 000497/2016. Adiado. Deferido. Processo TC – 002939/2019. Relatora: Cons.ª 
Susana Maria Fontes Azevedo Freitas. Pedido de Vista do Cons. Carlos Pinna de 
Assis. Prefeitura Municipal de Barra dos Coqueiros. Representação. (Procurador: Eduardo 
Santos Rolemberg Côrtes – Parecer 1231/2022). O Cons. Carlos Pinna de Assis 
manifestou-se em adesão ao voto anteriormente proferido pela Cons.ª Relatora, 
sugerindo, apenas a menção à lei específica que trata sobre o tema. Neste sentido, a 
Cons.ª Susana Maria Fontes Azevedo Freitas concordou integralmente com as 
observações propostas pelo Conselheiro decano. VOTO: pela improcedência da 
representação. Aprovado por unanimidade. Interessados: Airton Sampaio Martins, Gilson 
dos Anjos Silva e Jorge Rolemberg dos Santos. Processo TC – 000965/2019. Adiado. 
Deferido. Processo TC – 007859/2019. Adiado. Deferido. Julgamentos do Cons. Carlos 
Pinna de Assis. Processo TC – 001965/2018. Prefeitura Municipal de Gararu. Denúncia. 
(Procurador: Eduardo Santos Rolemberg Côrtes – Parecer 1050/2022). VOTO: pelo 
arquivamento. Aprovado por unanimidade. Interessada: Elizabeth Freire Santos de Oliveira. 
Advogados: Cristiano Pinheiro Barreto (OAB/SE 3.656) e Leticia Cabral Melo Sobral 
(OAB/SE 7.639). Processo TC – 109554/2017. Hospital da Policia Militar de Sergipe. 
Denúncia. (Procurador: José Sérgio Monte Alegre – Parecer 1076/2021). VOTO: pela 
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rejeição da preliminar e, quanto ao mérito, pelo provimento parcial da denúncia. Aprovado 
por unanimidade. Interessados: George André Almeida de Araújo e José Almeida Lima. 
Processo TC – 000496/2022. Banco do Estado de Sergipe. Embargos de declaração. 
(Procurador: Eduardo Santos Rolemberg Côrtes – Parecer 752/2022). VOTO: pelo 
provimento. Aprovado por unanimidade. Interessados: Fernando Soares da Mota e Helom 
Oliveira da Silva. Processo TC – 000994/2016. Adiado. Deferido. Processo TC – 
009126/2017. Adiado. Deferido. Processo TC – 009148/2017. Adiado. Deferido. Processo 
TC – 006241/2018. Retirado de pauta. Deferido. Processo TC – 006706/2018. Prefeitura 
Municipal de Feira Nova. Contas anuais de Governo referentes ao exercício financeiro de 
2017. (Procurador: Eduardo Santos Rolemberg Côrtes – Parecer 769/2022). VOTO: pela 
emissão de parecer-prévio recomendando a rejeição das contas. Aprovado por 
unanimidade. Interessado: José Carlos dos Santos. Processo TC – 009025/2017. Retirado 
de pauta. Deferido. Após julgar os processos sob sua relatoria, o Cons. Carlos Pinna 
de Assis solicitou permissão e ausentou-se da sessão virtual, motivo pelo qual não 
participou dos julgamentos a seguir. Dando continuidade à Sessão, foi dada a palavra 
ao Conselheiro Vice-Presidente Ulices de Andrade Filho, que, na oportunidade, 
apresentou o Ato Deliberativo nº 1.012 de 20 de outubro de 2022, que altera o Anexo 
Único do Ato Deliberativo nº 884/2016, que estabeleceu índices percentuais 
definitivos para fins de crédito, pelo Estado de Sergipe, das quotas de ICMS 
pertencentes aos Municípios, relativas ao ano 2017, em cumprimento à decisão 
judicial proferida nos autos do Mandado de Intimação do processo 201700107162. 
Após a fase de discussão, em deliberação, o referido Ato Deliberativo restou 
aprovado de forma unânime. Ato contínuo, julgamentos do Cons. Ulices de Andrade 
Filho. Processo TC - 004133/2021. Câmara Municipal de Pedra Mole. Contas anuais da 
Câmara Municipal de Pedra Mole referentes ao exercício financeiro de 2020. (Procurador: 
Eduardo Santos Rolemberg Côrtes – Parecer 1646/2022). VOTO: pela regularidade das 
contas. Aprovado por unanimidade. Interessado: Edmilson de Carvalho Barros. Processo 
TC - 001009/2020. Fundo Municipal de Saúde de Estância. Prestação de contas relativas 
ao período de gestão de janeiro a abril de 2003. (Procurador: Eduardo Santos Rolemberg 
Côrtes – Parecer 1500/2022). VOTO: pela regularidade com ressalvas. Aprovado por 
unanimidade. Interessada: Edna Rezende Souza. Julgamentos do Cons. Luiz Augusto 
Carvalho Ribeiro. Processo TC – 009851/2019. Prefeitura Municipal de Pinhão. Denúncia. 
(Procurador: Eduardo Santos Rolemberg Côrtes – Parecer 1064/2021). VOTO: pela 
procedência parcial da denúncia, com aplicação de multa administrativa no valor de R$ 
1.240,67 (um mil, duzentos e quarenta reais e sessenta e sete centavos), além de 
determinações. Aprovado por unanimidade. Interessados: Ana Rosa dos Santos Costa 
Oliveira e Sintese-Sind. Trab.Educ. Básica de Sergipe.  Advogados:  Layana Tyara Campos 
Dertônio (OAB/SE 4.990), Leticia Cabral Melo Sobral (OAB/SE 7.639) e Mamede Fernandes 
Dantas Neto (OAB/SE 1.814). Processo TC – 005075/2019. Retirado de pauta. Deferido. 
Processo TC – 000971/2016. Retirado de pauta. Deferido. Processo TC – 014373/2019. 
Prefeitura Municipal de Malhada dos Bois. Pedido de reexame. (Procurador: Luis Alberto 
Meneses – Parecer 202/2021). Registre-se o impedimento do Cons. Luis Alberto 
Meneses. VOTO: pelo improvimento. Aprovado por unanimidade. Interessado: Walter 
Barbosa Sobrinho. Julgamento da Cons.ª Susana Maria Fontes Azevedo Freitas. 
Processo TC – 004012/2021. Departamento Estadual de Infraestrutura Rodoviária de 
Sergipe. Contas anuais de Departamento Estadual de Infraestrutura Rodoviária de Sergipe, 
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referentes ao exercício financeiro de 2020. (Procurador: João Augusto dos Anjos Bandeira 
de Mello – Parecer 284/2022). VOTO: pela regularidade com ressalvas. Aprovado por 
unanimidade. Interessados: Carlos Alberto dos Santos Araújo, Ancelmo Luiz de Souza e 
Kayran Lopes Freire. Advogado:  Frederico Galindo de Góes (OAB/SE 4.552). Julgamentos 
da Cons.ª Maria Angélica Guimarães Marinho. Processo TC – 001110/2021. Adiado. 
Deferido. Processo TC – 108285/2017. Adiado. Deferido. Processo TC – 003832/2021. 
Fundo Municipal de Saúde de Carmópolis. Prestação de contas anuais referentes ao 
exercício financeiro de 2020. (Procurador: Eduardo Santos Rolemberg Côrtes – Parecer 
613/2022). VOTO: pela regularidade das contas. Aprovado por unanimidade. Interessados: 
Cleverton José Silveira Oliveira e Maria de Fátima Martins Melo. Julgamentos do Cons. 
Luis Alberto Meneses. Processo TC – 110045/2017. Secretaria de Estado da Educação. 
Denúncia. (Procurador: Eduardo Santos Rolemberg Côrtes – Parecer 1643/2022). VOTO: 
pela improcedência da denúncia e consequente arquivamento, além de determinações. 
Aprovado por unanimidade. Interessados: Jorge Carvalho do Nascimento, Josué Modesto 
dos Passos Subrinho e Sintese-Sind. Trab.Educ. Básica de Sergipe.  Processo TC – 
007498/2019. Fundo Municipal de Assistência Social de Santana do São Francisco. Contas 
anuais de Fundo Municipal de Assistência Social de Santana do São Francisco, referentes 
ao exercício financeiro de 2018. (Procurador: João Augusto dos Anjos Bandeira de Mello – 
Parecer 286/2022). VOTO: pela regularidade com ressalvas, além de determinações. 
Aprovado por unanimidade. Interessada: Maria das Dores Aguiar Barrozo. Processo TC – 
005606/2020. Superintendência Municipal de Transportes e Trânsito - Aracaju. Contas 
anuais da Superintendência Municipal de Transportes e Trânsito, referentes ao exercício 
financeiro de 2019. (Procurador: Eduardo Santos Rollemberg Côrtes – Parecer 1697/2022). 
VOTO: pela regularidade das contas. Aprovado por unanimidade. Interessado: Carlos 
Renato Telles Ramos. Julgamento do Cons. Substituto Rafael Sousa Fonsêca. 
Processo TC – 002588/2020. Adiado. PRIORIDADE II. Julgamentos do Cons. Ulices de 
Andrade Filho. Processo TC – 107189/2012. Prefeitura Municipal de Nossa Senhora do 
Socorro. Representação. (Procurador: Eduardo Santos Rollemberg Côrtes – Parecer 
1510/2022). VOTO: pelo arquivamento. Aprovado por unanimidade. Interessados: 2ª 
Promotoria Justiça Especial de Nossa Senhora do socorro e Fábio Henrique Santana de 
Carvalho. Processo TC – 000146/2016. Prefeitura Municipal de Maruim. Representação. 
(Procurador: Eduardo Santos Rollemberg Côrtes – Parecer 1649/2022). VOTO: pelo 
arquivamento. Aprovado por unanimidade. Interessados: Jeferson Santos de Santana e 
Ministério Público de Contas. Julgamentos da Cons.ª Susana Maria Fontes Azevedo 
Freitas. Processo TC – 015959/2017. Prefeitura Municipal de Carira. Representação. 
(Procurador: Eduardo Santos Rollemberg Côrtes – Parecer 1644/2022). VOTO: pelo 
arquivamento. Aprovado por unanimidade. Interessados: Arodoaldo Chagas e Diogo 
Menezes Machado. Advogado: Frederico Galindo de Góes (OAB/SE 4.552). Processo TC 
– 002749/2020. Câmara Municipal de São Francisco. Representação. (Procurador: Eduardo 
Santos Rollemberg Côrtes – Parecer 1705/2022). VOTO: pela improcedência da 
representação. Aprovado por unanimidade. Interessados: Dário Batista Santos, Elder Araújo 
Santana, Márcio José Vieira Araújo e Robério Rocha de Araújo. Advogado: João Bosco 
Freitas Lima (OAB/SE 2.927). Julgamento do Cons. Luis Alberto Meneses. Processo TC 
– 010602/2019. Adiado. Deferido. Assuntos Gerais. Julgamentos da Cons.ª Susana 
Maria Fontes Azevedo Freitas. Protocolo TC/020627/2008. Pessoa Física. Ofício. 
(Procurador: José Sérgio Monte Alegre – Parecer 1494/2022). VOTO: pelo arquivamento. 
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Aprovado por unanimidade. Interessados: Augusto Bezerra de Assis Filho e Fundação 
Hospitalar de Saúde. Protocolo TC/009179/2020. Retirado de pauta. Deferido. Protocolo 
TC/001882/2022. Prefeitura Municipal de São Francisco. Relatório de acompanhamento. 
(Procurador: Eduardo Santos Rollemberg Côrtes – Despacho 350/2022). VOTO: pelo 
arquivamento além de recomendações. Aprovado por unanimidade. Interessada: Alba dos 
Santos Nascimento. Julgamentos da Cons.ª Maria Angélica Guimarães Marinho. 
Protocolo TC/010486/2021. Prefeitura Municipal de Maruim. Denúncia não autuada. 
(Procurador: Eduardo Santos Rollemberg Côrtes – Despacho 222/2022). VOTO: pela 
autuação como denúncia. Aprovado por unanimidade. Interessada: Ivonete Alves Cruz 
Almeida. Protocolo TC/006071/2022. Prefeitura Municipal de Boquim. Manifestação. 
(Procurador: Eduardo Santos Rollemberg Côrtes – Despacho 225/2022). VOTO: pelo 
arquivamento. Aprovado por unanimidade. Interessado: Carlos Fernandes de Melo Neto. 
Julgamentos do Cons. Luis Alberto Meneses. Protocolo TC/170744/2015. Secretaria de 
Estado do Planejamento, Orçamento e Gestão. Ofício. (Procurador: Eduardo Santos 
Rollemberg Côrtes – Despacho 352/2022). VOTO: pelo arquivamento por perda do objeto. 
Aprovado por unanimidade. Interessado: João Augusto Gama da Silva. Protocolo 
TC/013979/2016. Prefeitura Municipal de Maruim. Ofício. (Procurador: Eduardo Santos 
Rollemberg Côrtes – Despacho 361/2022). VOTO: pelo arquivamento por perda do objeto. 
Aprovado por unanimidade. Interessados: Fabiano Freire Feitosa e Jeferson Santos de 
Santana. Protocolo TC/187284/2016. Fundo Municipal de Assistência Social de Campo do 
Brito. Ofício. (Procurador: Eduardo Santos Rollemberg Côrtes – Despacho 359/2022). 
VOTO: pelo arquivamento por perda do objeto. Aprovado por unanimidade. Interessados: 
Mercadão Comércio e Prestação de Serviços Eirele e Wendson Antônio Tavares Mendes. 
Protocolo TC/022513/2017. Prefeitura Municipal de São Cristóvão. Ofício. (Procurador: 
Eduardo Santos Rollemberg Côrtes – Despacho 360/2022). VOTO: pelo arquivamento por 
perda do objeto. Aprovado por unanimidade. Interessados: Jorge Eduardo Santos e José 
Raimundo da Silva. Protocolo TC/014060/2018. Instituto de Previdência Aposentadoria e 
Pensões dos Servidores do Município de Ilha das Flores. Ofício. (Procurador: Eduardo 
Santos Rollemberg Côrtes – Despacho 364/2022). VOTO: pelo arquivamento. Aprovado por 
unanimidade. Interessado: Sintese-Sind. Trab.Educ. Básica de Sergipe. Protocolo 
TC/003832/2020. Fundo Municipal de Saúde de Aracaju. Denúncia não autuada. 
(Procurador: Eduardo Santos Rollemberg Côrtes – Despacho 349/2022). VOTO: pelo 
arquivamento. Aprovado por unanimidade. Interessado: Rodrigo Santana Valadares. 
SORTEIO: Foram sorteados os seguintes processos: TC/006000/2022 e TC/006666/2022 
– Relator: Cons. Carlos Pinna de Assis; TC/005736/2022, TC/007222/2022 – Relator: Cons. 
Ulices de Andrade Filho; TC/006877/2022 e TC/006986/2022 – Relator: Cons. Luiz Augusto 
Carvalho Ribeiro; TC/000243/2017 e TC/006702/2022 – Relator: Cons.ª Susana Maria 
Fontes Azevedo Freitas; TC/007219/2022; TC/006629/2022; TC/006699/2022 – Relator: 
Cons.ª Maria Angélica Guimarães Marinho; TC/000297/2019 e TC/006354/2022 – Relator: 
Cons. Luis Alberto Meneses; TC/006795/2022 – Relator: Cons. Substituto Francisco 
Evanildo de Carvalho; TC/006879/2022 e TC/001642/2020 – Relator: Cons. Substituto 
Alexandre Lessa Lima; TC/007007/2022 – Relator: Cons. Substituto Rafael Sousa Fonsêca. 
Nenhum assunto havendo para ser tratado, o Excelentíssimo Senhor presidente, 
conselheiro Flávio Conceição de Oliveira Neto, agradeceu a presença de todos e, às 10 
horas e 50 minutos, declarou encerrada a presente Sessão e, para constar, eu, Rita de 
Cássia Santos. Menezes, Secretária do Pleno (em exercício), nos termos do art. 66, do 
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Regimento Interno do Tribunal de Contas do Estado de Sergipe, lavrei e assino a presente 
Ata que, lida e aprovada, será subscrita pelos conselheiros presentes na Sessão 
subsequente, com a ciência do representante do Ministério Público Especial junto a este 
Tribunal de Contas. 

 
 

Conselheiro FLÁVIO CONCEIÇÃO DE OLIVEIRA NETO 
Presidente  

 
Conselheiro ULICES DE ANDRADE FILHO 

 
Conselheiro CARLOS PINNA DE ASSIS  

 
Conselheiro LUIZ AUGUSTO CARVALHO RIBEIRO 

 
Conselheira SUSANA MARIA FONTES AZEVEDO FREITAS  

 
Conselheira MARIA ANGÉLICA GUIMARÃES MARINHO 

 
Conselheiro LUIS ALBERTO MENESES 

 
 

Fui presente: JOÃO AUGUSTO DOS ANJOS BANDEIRA DE MELLO 
Procurador-Geral 
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SECRETARIA DO PLENO

                                                                             

PROCESSO TC – 005606/2020

Certifico que a Decisão TC – 23460 - Pleno foi publicada no D.O.E. em 10 de 

novembro de 2022. Encaminhe-se o presente à Coordenadoria Jurídica para os fins 

cabíveis.

Aracaju/SE, 24 de novembro de 2022.

Atenciosamente,

Rita de Cássia S. Menezes
Secretária do Pleno
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